



提升文明环境
深化“六度文明”

开发区文明创建在行动

东湾社区小小志愿者 争做文明劝导一分子



小小志愿者在家长的帮助下清理高处的牛皮癣。

“叔叔,这是文明城市的宣传手册,您看一下吧。”10岁的季博文是个害羞的孩子,可在东湾社区工作人员的引导下,他已经渐渐适应了文明小志愿者的身份,走上街头,给路过居民发起了宣传手册。

10月11日至10月17日,东湾社区以“我是小小文明志愿者”为主题,组织小志愿者投身文明城市复评活动。

每天晚上,20余名小志愿者头戴小红帽、身穿红马甲,穿梭在小区。他们分成若干小组,有文明劝导的,有清理“牛皮癣”的,有整理共享

单车的。每个小朋友都干得很认真,做到全面清理、不留死角。小志愿者们还为社区居民发放文明城市宣传单,呼吁大家加入文明城市复评的队伍当中来。

居民们看到小志愿者们积极热情的样子,十分配合。“小朋友们太棒了,我还看到一个小孩子够不着广告牌上的‘牛皮癣’,叫爸爸抱他起来撕。他们这是在给我们大人做榜样啊,我们要向他们学习做个文明人。”一个路过的居民笑着说。

本报记者 应陶
通讯员 顾晓春

带着电脑和文具进大山 杭铁社区志愿者帮留守儿童圆梦

宁海县大蔡小学最近迎来了一群来自下沙街道杭铁社区的党员志愿者,他们给孩子们带来了书本、足球、文具。这是杭铁社区党支部近期开展的“托起爱心,放飞梦想”主题助学活动。

策划此次活动的党支部委员高栋介绍,社区党支部每个月都会开展支部活动。“以往的活动都在社区里开展,这次我们想有所创新,带着党员志愿者到外面去看看。”他的点子得到杭铁社区纵贯钱塘俱乐部的积极响应。俱乐部其中一名成员曾在宁海支教过,知道那里有很多留守儿童,便提议开展爱心助学活动。

为了解当地实际情况,社区党支部几名志愿者在今年9月底开车前往当地。志愿者们发现这里的孩子生活条件非常艰苦,一支铅笔用到比手指还短,仍舍不得扔。

他们问孩子们想要什么。孩子们的愿望很质朴,有的说想要足球,有的说想要新文具盒,有的说想看新书。志愿者把这些内容用视频记录下来,发到社区党员微信群。

之后,大家便你一百我一百地捐,有两位党员捐了1000元,近半个月时间里共筹集爱心助学款一万多元。志愿者们用这些钱给大家买了文具、图书、足球、篮球、排球、象棋、教学用具等。“选择图书时,我们特别选了小学生必读课外书。”吴慧平说。大家还买了两台笔记本电脑,以便让孩子们可以上网了解外面的世界。

上周,志愿者们开车来到大蔡小学。大家卸下捐赠物资,孩子们团团围拢上来,一张张略带羞涩的笑脸、一双双期待的眼神,眉宇间满是兴奋。校长为志愿者举行了一个简单的捐赠仪式,每位孩子都领到一套学习用品。

昨天,学校校长给志愿者发来视频。视频里,孩子们看图书,踢足球,开心地笑着跑着……“看见他们这么喜欢这些礼物,我们很高兴。”社区书记鲁闰蓉说,“接下来,党支部还将继续组织类似活动,走出去,充分发挥党性,去帮有需要的孩子。”

本报记者 汤晓燕
通讯员 詹丽燕



警惕“越冬蚊” 家中的纱窗先别急着拆

近来,连日降温,秋已渐深。居民家中开始趁阳光好时搞起了换季大扫除,把夏季的衣服、凉席、电扇和防蚊防苍蝇的纱窗都收了起来。

这两天,开发区爱卫办工作人员接到了不少居民来电咨询,“天气这么凉了,为什么家里还有这么多蚊子?”特别是一些靠近绿化的住户反映,每天晚上家里总有蚊子飞来飞去。“而且还很毒,被它叮一下马上就肿包。”居民周阿姨为此到开发区爱卫办讨教灭蚊方法。

开发区爱卫办工作人员解释,大部分居民以为到了秋天尤其深秋,蚊子“冬眠”去了,其实蚊子并没有去“冬眠”,而是集体躲到了市民家中。夏天,居民家往往会布设重重机关来阻止蚊

子进入,到了秋天,气温转凉,一些防蚊器具被居民收起来,这就给蚊子留下了可乘之机。

“现在正是蚊子一年中最后的繁衍高峰,它们吸血是为了在产卵时提供更多的营养给后代,让后代能成功越冬。最近多雨湿润、气温不算太低的环境,给蚊子繁殖创造了机会。因此,秋蚊叮人更狠,吸血更多,携带的病菌也更多。”开发区爱卫办工作人员提醒广大居民,这段时间要提防蚊子,家中的纱窗、纱帘别急着拆,花瓶、花盆及水养植物中的积水应及时清理和更换。居民在家要做好个人防护,以免被蚊子叮咬而感染登革热等病毒。

本报记者 谢春晖
通讯员 徐艺珍

26支代表队 参加开发区广播操比赛

10月13日,由开发区社会发展局、总工会、机关党委和区健康下沙领导小组办公室联合主办的2018年杭州经济技术开发区广播操比赛,在金沙湖实验学校体育馆举行。

广播操比赛是我区一项优良传统赛事,充分体现开发区深入贯彻国家体育总局提出的“每天锻炼一小时,幸福生活一辈子”的体育健康理念。本次比赛是对区内人员素质、精神风貌的一次大检阅,也是对团队拼搏的一次考验,旨在加强区内各企事业单位之间的沟通和交流,丰富开发区群众的文体生活,促进开发区全民健身事业蓬勃发展。

本次广播操比赛共有开发区包括机关、社区、企事业单位的26支代表队的300余名运动员参加,由来自杭州师范大学、杭州电子科技大学、中国计量大学、浙江财经大学和杭州市永天实验小学的国际级专业裁判员执裁。

比赛采用《第九套广播操》,共分三大组进行,每组由8~9支代表队分别展示两遍,由裁判员现场打分。最终,景苑幼儿园工委会、七格社区、铭和社区、杭州丘比食品有限公司、下沙街道滟澜社区和新沙社区联队获得一等奖。

本报记者 朱燕



广播操比赛